

强军思想引领新征程

习主席为我们授军旗

这是全军将士永远难忘的历史瞬间，这是改革强军砥砺前行的庄严昭示。

2016年9月13日，北京八一大楼。官兵整齐列队，现场庄重严肃，中央军委联合保障部队成立大会隆重举行。

党的十八大以来，国防和军队改革取得历史性突破，形成军委管总、战区主战、军种主建新格局。

近日，记者采访了接受习主席授旗的指挥员，回望那激动人心的历史场景，聆听人民军队改革强军的铿锵足音。

习主席授予我们的是一面军旗，也是一面引领我们改革的旗帜

“那是我一生最难忘的日子。”每当沈阳联合保障中心主任朱满看到媒体报道的照片，总是心潮澎湃，久久难以平静。

“这是习主席授旗现场，那面军旗是习主席亲手授予我们的。”回忆起两年多前的情景，朱满仍然激动万分。

军队是要打仗的。从我军建设的现状看，我军打信息化战争能力不够、各级指挥信息化战争能力不够的问题比较突出。

“解决这些问题，归根结底要靠改革。”“百舸争流、千帆竞渡，必须到中流击水，不改不行，改慢了也不行，畏首畏尾、犹

两会前夕看落实

奋力脱贫攻坚 生态追“清”逐“绿”

——江西落实习近平总书记全国两会重要讲话精神纪实

“决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队”“要像保护眼睛一样保护生态环境”“要着力净化政治生态，营造廉洁从政良好环境”……

2015年3月，在十二届全国人大三次会议上，习近平总书记参加江西代表团审议时发表重要讲话。四年来，在习近平总书记重要讲话精神指引下，江西着力推动脱贫攻坚加快老区发展、着力推动生态环境保护、着力推动干部作风建设，开启富裕美丽幸福现代化江西的新征程。

确保如期高质量完成脱贫攻坚任务

“要着力推动老区特别是原中央苏区加快发展，决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队”。殷殷嘱托，承载着老区人民脱贫致富奔小康的期盼，吹响了向贫困宣战的号角。

按照习近平总书记重要指示精神，江西迅速将脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程，省、市、县、乡、村五级书记齐上阵，36万多名干部下挂驻村、结对帮扶，打响一场声势浩大的精准脱贫攻坚战。

精准扶贫，重在精准识别——

红卡，标注深度贫困户；蓝卡，标注一般贫困户——井冈山根据贫困程度深首创的“红蓝卡”分类识别机制。2017年2月，井冈山在全国率先宣布脱贫。

精准识别，更要精准施策——

全省113.28万贫困人口从产业帮扶中受惠，贫困患者住院报销比例达90%以上，4.7万贫困学生得到资助……从产业扶贫到健康扶贫、到教育扶贫，江西因地制宜、因人施策。

咬定目标攻坚，确保如期脱贫——

江西省贫困人口从四年前的276万人减至50.9万人。

让天更蓝、山更绿、水更清

习近平总书记参加江西代表团审议时说，环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。

按照习近平总书记重要指示精神，江西大力推进生态文明试验区建设，努力走出一条经济发展和生态文明水平提高相辅相成、相得益彰的新路。

我国发现2.48亿年前“鸭嘴兽龙”

有望改变二叠纪末生物大灭绝后复苏过程的论断



卡洛董氏扇龙化石。

图/自然资源部

本报讯（记者赵征南）很多人都听说过鸭嘴兽，但“鸭嘴兽龙”呢？记者从自然资源部获悉，近期由自然资源部中国地质调查局武汉地质调查中心教授级高级工程师龙带领的研究团队，在约2.48亿年前的早三叠世南漳—远安动物群中，首次发现了与鸭嘴兽具有相似捕食方式的海生爬行动物。

鸭嘴兽是最原始的哺乳动物之一，最早出现在2500万年前，现今仅生活在澳大利亚。鸭嘴兽不是通过眼睛而是通过独特的柔软嘴壳在昏暗的环境中寻找猎物。经专家们的反复对比和研究，此次发现的化石是卡洛董氏扇龙。该物种的头骨关键特征与鸭嘴兽极为相似，都有着细长而扁的嘴巴，这说明卡洛董氏扇龙应该具有与鸭嘴兽相似的捕食方式。这是鸭嘴兽式捕食方式在爬行动物中的首次发现，也是最早的四足动物骨感（也叫非视觉探测）捕食

授旗之后，广大官兵要扛起这如山责任

“习主席发布的训词，尤其是四个方面的指示要求，我们不仅要铭记在心，学习好、理解透、入心入脑，更要贯穿于工作、学习、生活，进入推动联合保障部队建设发展实践之中。”朱满如是说。

坚决听党指挥——中心深入学习贯彻习近平强军思想，研究制定学习贯彻训词、全面深入贯彻军委主席负责制专项措施办法，扎实开展主题教育活动，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响，锻造铁心向党、政治品格。

聚焦能打胜仗——中心按照“建设一切为了打仗的后勤”要求，积极融入联合作战体系，完善保障方案计划，统筹推进力量达标、物资调运等各项工作。

锐意改革创新——中心针对部队建设面临的新形势新要求，坚持常委分片抓建、机关挂钩帮带的领导管理模式。建立军粮供应联管、联供、联动、联保、联查机制，协调地方政府建设生活物资动员储备基地，军民融合、平战一体迈出新步伐。

优质服务保障——中心以服务官兵、服务战斗力、服务部队建设为宗旨，与新调整组建的师旅单位及时理顺供应关系，与供应接口逐一对接，全力重构新型保障供应体系。

改革争在朝夕，改革永无止境。在习近平强军思想引领下，解放军和武警部队始终保持锐意改革的决心和信心，始终保持攻坚克难的勇气，始终保持抓铁有痕、踏石留印的劲头，为夺取深化国防和军队改革的全面胜利不懈奋斗。

新华社记者 徐毅

解放军报记者 费士廷 赖翰鸿

（据新华社北京2月18日电）

抓住大机遇 建好大湾区

人民日报评论员

“珠三角”一张蓝图绘到底，粤港澳大湾区深化合作展新机。建设粤港澳大湾区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略，是新时代推动形成全面开放新格局的新举措，也是推动“一国两制”事业发展的新实践。

建设粤港澳大湾区是立足全局和长远发展作出的重大决策。作为我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，粤港澳大湾区在国家发展大局中具有重要战略地位。40年改革开放，粤港澳大湾区经济实力、区域竞争力显著增强，已具备建成国际一流湾区和世界级城市群的基础条件。

按照规划纲要，粤港澳大湾区不仅要建成充满活力的世界级城市群、国际科技创新中心、“一带一路”建设的重要支撑、内地与港澳深度合作示范区，还要打造成宜居宜业宜游的优质生活圈，成为高质量发展的典范。

推动粤港澳大湾区建设，有利于贯彻落实新发展理念，有利于进一步深化改革、扩大开放，建立与国际接轨的开放型经济新体制，建设高水平参与国际经济合作新平台。

建设粤港澳大湾区是保持香港、澳门长期繁荣稳定的重大决策。40年改革开放是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的历程，也是香港、澳门日益融入国家发展大局、共享祖国繁荣富强伟大荣光的历程。

香港、澳门融入国家发展大局是“一国两制”的应有之义，是改革开放的时代要求，也是香港、澳门探索发展新路向、开拓发展新空间、增添发展新动力的客观要求。打造粤港澳大湾区，将进一步丰富“一国两制”实践内涵，为港澳经济社会发展以及港澳同胞到内地发展提供更多机会，保持港澳长期繁荣稳定。

大湾区建设要在“一国两制”框架内严格依照宪法和基本法办事，坚守“一国”之本，善用“两制”之利，进一步建立互利共赢的区域合作关系，为港澳发展注入新动能，拓展新空间。

建设好粤港澳大湾区，关键在创新。大湾区是在一个国家、两种制度、三个关税区、三种货币的条件下建设的，国际上没有先例。要实现中华民族伟大复兴的战略高度、新时代推动全面开放新格局的战略高度深刻认识大湾区建设的重大意义，解放思想、积极探索、大胆尝试，发挥先行先试作用，勇于解决与发展不适应的体制机制障碍和法规制度束缚。

在“一国两制”框架下，发挥港澳综合优势，创新体制机制，促进要素流动，推动大湾区内各城市合理分工、功能互补，提高区域发展协调性，促进城乡融合发展。注重用法治化市场化方式协调解决大湾区合作发展中的问题，让创新的动力充分涌流，让市场主体活力充分展现。

“来而不可失者，时也；蹈而不可失者，机也。”粤港澳大湾区建设是港澳培育新优势、发挥新作用、实现新发展、作出新贡献的重大机遇，是广东改革开放的重大机遇、大文章。粤港澳三地要抓住机遇、乘势而上，高起点高质量建设大湾区，创造更加美好的生活，为中华民族伟大复兴谱写新篇章。

（载2月19日人民日报 新华社北京2月18日电）

大湾区建设领导小组办公室：共建国际一流湾区和优质生活圈

增进粤港澳三地民生福祉

新华社北京2月18日电 粤港澳大湾区建设领导小组办公室负责人18日就贯彻《粤港澳大湾区发展规划纲要》发表谈话。

粤港澳大湾区建设领导小组办公室负责人表示，推进粤港澳大湾区建设，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略，是新时代推动形成全面开放新格局的新举措，也是推动“一国两制”事业发展的新实践。

经党中央、国务院同意，《粤港澳大湾区发展规划纲要》已全文公开。粤港澳大湾区建设领导小组办公室负责人强调，一分部署，九分落实。我们将积极履行好粤港澳大湾区建设领导小组办公室的职责，全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，严格依照宪法和基本法办事，会同粤港澳三地和有关部门以钉钉子精神抓实抓好各项任务，推动规划蓝图中的各项美好愿景落到实处，欢迎社会各界积极参与大湾区建设，共同将粤港澳大湾区建设成为国际一流湾区和宜居、宜业、宜游的优质生活圈，增进粤港澳三地民生福祉，成为扎实推进高质量发展的示范。

林基路：丹心耀天山

为了民族复兴 英雄烈士谱

林基路，原名林为梁，1916年出生于广东省台山县都斛圩大冈村。1928年，考入新创办的任远中学。1931年，林基路考进了广州中山大学高中部。九一八事变后，他写下了《只有一战》的政论文章。1934年，林基路赴日本东京，进入明治大学攻读政治经济学。1935年加入中国共产党。

1937年，日本加紧侵略中国，同年6月，林基路回到上海，投入抗日救亡运动。后赴延安。1938年初，受党的派遣，林基路到新疆做统战工作，就是在这个时候，他改名为林基路，表示永远遵循党的基本路线。

林基路受党派遣到新疆工作后，先后任新疆学院教务长、阿克苏专区教育局局长、库车县县长、乌什县县长等职。在新疆学院，林基路参照延安抗日军政大学的办学方针，宣传中国共产党的抗日主张和方针政策，讲述“抗日救国十大纲领”，带领学生走出课堂，走向社会，广泛开展爱国抗日宣传活动。

1942年9月，反动军阀盛世才将大批在新疆工作的中共党员逮捕入狱。敌人对林基路等共产党员严刑逼供，林基路等坚贞不屈，在狱中建立党的秘密组织，继续同敌人进行坚决斗争，表现出共产党员的钢铁意志和崇高气节。林基路在著名的《囚徒歌》中表达了为革命的忠诚和坚定的信念：“坚定信念，贞守立场！掷我们的头颅，奠筑自由的金字塔；洒我们的鲜血，染成红旗，万载飘扬！”1943年9月27日，林基路与陈潭秋、毛泽民等共产党员英勇就义，为中国人民的解放斗争献出了宝贵的生命，年仅27岁。

新华社记者 李雄鹰 阿依努尔

（据新华社广州2月18日电）